

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ХІ ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## За точный учет в колхозах

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по-новому ставит вопрос об организации учета в колхозах, бригадах, на животноводческих фермах.

Без налаженного учета нельзя глубоко изучить экономику хозяйства. Учет и его данные должны служить основой для правильного ведения хозяйства, для планирования колхозного производства на ряд лет вперед.

В хорошей постановке колхозного учета заинтересованы бригадиры, работники животноводческих ферм и все колхозники.

Бригада, звено, доярка, телятница, борясь за перевыполнение своих производственных планов, заинтересованы в том, чтобы учитывался каждый литр надоенного молока, каждый грамм настриженной шерсти и привеса молодняка.

Вся продукция фермы должна быть точно учтена. Это требование вполне законно и необходимо, так как учет в ряде колхозов нашего района находится в запущенном состоянии.

В Чухломской сельхозартели, Зубилихинского сельсовета, на колхозных фермах — полный беспорядок, не ведется никакого учета. Председатель колхоза тов. Басов даже не знает, сколько в колхозе какого скота, не говоря уже о ежедневном учете надоя молока и привеса молодняка. Такое же положение в колхозе имени Горького, Козловского сельсовета.

По-старому ведет учет счетовод Ильинского колхоза «Спартак», Пестихинского сельсовета, тов. Гуров. В учете труда допускает грубые ошибки. Он уже записал в лицевые счета колхозников по 20 рублей за обработку приусадебных участков, тогда как обработка их еще не производилась. Учет на фермах отсутствует. Работники МТФ плановых заданий не имеют. Тов. Гуров даже не соиз-

волил начислить трудодни с января по апрель 1941 года.

В связи с выходом в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда перед колхозными счетоводами поставлена задача — перестроить работу по учету труда колхозников.

Если до постановления учета выполнения производственных заданий бригадами, звеньями и фермами не уделялось достаточного внимания, то сейчас это — основная задача счетовода. Введение новых форм учета дает возможность правильно выявить затраченный труд каждым звеном отдельно по культурам, труд каждого работника общественного животноводства.

Так именно поняли важность учета счетоводы сельхозартелей Валандинской «Трудовик» (счетовод тов. Чегодаев), Сквозниковской «Свобода» (счетовод тов. Немцев), Дуплихинской «Отходник» (счетовод тов. Бурдаев).

Хорошо поставил учет в колхозе «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета, счетовод тов. Жарков: организовал свою работу в соответствии с постановлением о дополнительной оплате. По книгам новой формы учет ведется по каждому звену и культуре в отдельности. Все работники ферм получили месячные и дневные задания по удою, привесу молодняка и настригу шерсти. Ведется ежедневный график выполнения заданий фермы.

Одним из важнейших мероприятий по успешному проведению в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников является правильная, соответствующая новым требованиям постановка учета и счетоводства в колхозах.

На учет в колхозах земельные органы, руководители сельхозартелей должны обратить самое серьезное внимание. Надо обеспечить обстоятельный инструктаж колхозных счетоводов, оказывать им помощь и систематически проверять их работу.

## Яровая пшеница — доходная культура

Всего несколько лет назад у колхозников и даже у некоторой части агрономов существовало мнение о невозможности возделывания яровой пшеницы в условиях северной полосы. Насколько неосновательно это мнение, доказано на опыте нашей бригады, получившей в прошлом году с площади 8,2 гектара в среднем по 12,7 центнера яровой пшеницы.

Такой урожай получен благодаря своевременной подготовке к весеннему севу, применению агротехнических мероприятий. За месяц до посева семена яровой пшеницы протравили термическим способом. Этим удалили головню — вредную болезнь культуры. Тщательно подготовили почву, весновспашку провели с последующей культивацией. Внесли достаточное количество навоза и минеральных удобрений. При появлении всходов два раза подкормили: первый раз — суперфосфатом по одному центнеру на гектар, второй — через 10 дней, аммиачной селитрой по 50 килограммов. Двукратной прополкой полностью уничтожены сорняки. После выхода в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников мы поставили перед собой задачу — получить в 1941 году урожай зерновых выше планового.

Посевы яровой пшеницы закреплены за одним звеном. Колхозники этого звена решили добиться урожая яровой пшеницы 14—15 центнеров с гектара, вместо 10 по плану.

Чтобы выполнить свое обязательство, звено проводит большие подготовительные работы. Семена яровой пшеницы протравлены термическим способом. На поле вывезен навоз, заготовлено 40 возов фекалия, запасена калийная соль и суперфосфат. Приготовлен торфяной компост. Как только сойдет снег, проведем весновспашку и культивацию. Для получения ровных и стопроцентных всходов сеять будем рядовым способом. Семена высокоурожайные, доведены до посевной кондиции.

При выполнении своих обязательств звено получит в счет дополнительной оплаты 15,5 центнеров яровой пшеницы.

П. Хренов,

бригадир колхоза «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета.

## Награждение орденом Трудового Красного знамени заслуженного деятеля науки, вице-президента Академии Наук Украинской ССР академика Палладина А. В.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области биохимии и за подготовку кадров советских биохимиков заслуженный деятель науки, вице-пре-

зидент Академии наук Украинской ССР академик Палладин Александр Владимирович награжден орденом Трудового Красного знамени. (ТАСС)

## Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов — несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности.

Павильон Прибалтийских союзных республик получил из Музея Революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящих-

ся Литвы, Латвии и Эстонии. Фотоснимки отображают общность героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с российским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации и брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе литовского, латвийского и эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление советской власти. (ТАСС)

## Вечер литературы и искусства Таджикистана

24 апреля в Москве состоялся большой вечер литературы и искусства Таджикистана, организованный Правлением Союза Советских писателей СССР. Тов. А. Фадеев горячо приветствовал дорогих гостей — писателей, работников искусств и руководящих работников Таджикской ССР.

Краткий обзор тысячелетней истории Таджикской лите-

ратуры сделал кандидат исторических наук И.С. Брагинский. Поэт-орденоносец Г. Лахути спел несколько лирических песен. Тепло была встречена речь старейшего писателя, основоположника советской таджикской прозы, награжденного орденом Ленина С. Айни. В заключение состоялся большой концерт. (ТАСС)

## Вторые сутки в новом ледовом лагере

Между радиостанцией самолета «СССР Н—169» и полярными станциями восточного сектора Арктики поддерживается регулярная радиосвязь. Периодически Московский радиопередатчик Главного управления Северного морского пути ведет переговоры по радио с жителями ледового лагеря № 3.

Научно-исследовательские работы продолжают непрерывно. Лыжня, на которую

летчик Черевичный отлично посадил четырехмоторный воздушный корабль, крепка. Стоит ясная погода. Ярко светит арктическое солнце. 24 апреля в четыре часа дня по московскому времени термометр показывал 23 градуса ниже нуля.

Участники высокоширотной экспедиции предполагают пробыть на лыжне № 3 четыре-пять дней. (ТАСС)

## Шахматный матч-турнир

24 апреля в 18 туре центральной была партия Ботвинник — Керес. В случае выигрыша этой партии у Кереса появились шансы на первое место. Играя белыми, ленинградский гроссмейстер добился несколько лучшего положения, но, не желая рисковать, на 20 ходу предложил ничью. Керес принял ее. Таким образом, Ботвинник выиграл матч у Кереса со счетом 2,5:1,5.

Встреча Болеславский — Ли-

лиенталь закончилась победой Болеславского.

Партия Смыслов — Бондаревский отложена с шансами на выигрыш у Бондаревского.

После 18 туров впереди Ботвинник — 10 очков из 16, за ним Керес — 8 очков из 16, третье и четвертое места занимают Бондаревский и Болеславский — по 7,5 очка из 16, на пятом и шестом местах Лиенталь и Смыслов — по 7 очков из 15. (ТАСС)

## Сборник «Ленин и Сталин о партийном строительстве»

Госполитиздат выпускает в ближайшее время первый том сборника «Ленин и Сталин о партийном строительстве». Сборник состоит из двух томов. Он подготовлен к печати Институтом Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

В двухтомник включены важнейшие работы Ленина и

Сталина и решения партийных съездов, конференций, пленумов ЦК ВКП(б) по вопросам партийного строительства. Сборник окажет помощь партийным кадрам в изучении вопросов партийного строительства на всех этапах истории большевизма. (ТАСС)



## Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

### К чему приводит теоретическая отсталость

В основном критика выступавших и доклад были направлены на устранение недостатков в области изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», разъяснения и реализации постановления Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и подготовки к весенней посевной кампании.

Тов. Смирнов говорил, что в силу своей неподготовленности отдельные коммунисты не справляются с поручениями. На одном из партийных собраний, обсуждавшем вопрос о разъяснении постановления о дополнительной оплате, всем коммунистам были даны задания. Однако т.т. Качалов, Кокин, Толмачов, Осокин их не выполнили. Постановление о дополнительной оплате Качалов в Михайловском колхозе, Толмачов — в Зотинском, Осокин — в Уткинском не разъяснили. Эти колхозы являются отстающими в подготовке к весенней посевной кампании. Так, в Михайловском колхозе имени Сталина не вы-

терт клевер, семена некондиционные, в Зотинском колхозе нехватает семян пшеницы, клевер также не выгерт, в Уткинском колхозе имени Горького очень мало завезено минеральных удобрений. А руководителями Михайловского и Зотинского колхозов являются коммунисты: т.т. Овчинникова и Толмачов, они не показывают примера беспартийным председателям.

За отчетный период партийная организация не приняла ни в члены ни в кандидаты ВКП(б) ни одного человека. И не удивительно, потому что со стахановцами сельского хозяйства, с комсомольцами никакой воспитательной работы не велось. Вследствие отсутствия контроля над работой комсомольских организаций, в двух организациях: Уткинской и Медведихинской нет секретарей, работа пущена на самотек.

Партийное собрание приняло соответствующее решение, где указало пути на исправление недостатков, отмеченных в докладе и критике выступающих.

**В. Курочкин,**  
инструктор райкома ВКП(б).  
Козловская парторганизация.

### Успехи действительные и показательные

В первом квартале промышленности района работала хорошо. По сравнению с этим же периодом прошлого года имеет прирост продукции больше, чем на полтора миллиона рублей или на 48 процентов. Ряд предприятий, включившись в предмайское социалистическое соревнование, развертывая стахановское движение, работая по графику, имеет хорошие показатели и досрочно выполнил апрельский план. К таким относятся Зубилихинская промартель (председатель т. Оконешников), — выполнившая месячный план к 20 апреля на 126 процентов.

Некоторые руководители предприятий, успокоенные успехами первого квартала, в настоящее время ослабили темпы, надлежащей работы по увеличению выпуска продукции и повышению производительности труда не ведут. Например, в артели «Советская канифоль» из семи цехов работает лишь три и то с неполной нагрузкой. Не работают порошковый, смолковаренный, сольватерный и канифольваренный цехи. Апрельский план артель выполнит не более, чем на 60 процентов, вместо прибыли, ожидается убыток. С третьего апреля не работает Красно-Бакровский формалиновый завод. Руководители завода заявляют, что они производят плановый ремонт, а фактически завод не работает из-за недостатка дров. Лесозавод «Ударник» не работает из-за отсутствия сырья. Следуя плохому примеру и поддавшись весенним настроениям, без всяких оснований прекратили производство лесохимических товаров в Зубовской, Носов-

ской и Деринской артелях. Руководители данных артелей мотивируют остановку заводов недостатком сухого сырья, перебоем с транспортом и т. д. Причины не основательные. Ивановская промартель, перерабатывая в марте сырые дрова, дала неплохие результаты. Безусловно, на сыром материале работать заводу гораздо хуже: заработок ниже, продукция получается меньше, но все лучше, чем заводы совершенно бездействуют, не дают государству продукции и получают убыток.

Товарищ Маленков на XVIII партийной конференции говорил: «Необходимо покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Очевидно, этого еще не поняли некоторые руководители предприятий нашего района, самоуспокоились, допустили остановку отдельных цехов и даже заводов. В результате — апрельский план по промышленности в районе под угрозой срыва. XVIII партконференция в своих решениях записала: «нельзя зазнаваться и успокаиваться на этих успехах. Самая большая опасность — почитать на лаврах и удовлетвориться уже достигнутым. Это было бы гибельным для нашего дела».

Руководителям предприятий и промартелей надо, выполняя решения XVIII партконференции, добиться бесперебойной работы своих предприятий.

**М. Крутин.**

В колхозе имени Ворошилова (село Цебрик, Велико-Глубоцкого района, Тарнопольской обл.) школьники-отличники учебы взяли шефство над колхозным молотком.



Инициатор шефства пионерка-отличница учебы Оля Гумен со своим подшефным теленком «Кармозинка».

Фото Я. Павлоцкого.

Фотохроника ТАСС.

### Туристическая экспедиция пионеров и школьников

Горьковская областная детская экскурсионно-туристическая станция, облоно и газета «Клич пионера» в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, летом 1941 года проводят туристическую экспедицию пионеров и школьников по изучению своего колхоза, села, района и области.

Участвуя в походах и экскурсиях, ребята закаляют свое здоровье, волю, развивают ловкость, наблюдательность, знакомятся с историей, социалистическим строительством и приобретают оборонные навыки (топография, походная жизнь и т. д.). Участники экспедиции в процессе походов и экскурсий по своему району изучают один или несколько вопросов по своему желанию:

исторические и историко-революционные места; геологическое строение, ископаемые богатства, животный и растительный мир; знакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, транспортом и культурой.

Школа может обогатиться хорошими учебно-наглядными пособиями, которыми можно будет обменяться с другими школами соседнего района. О желании принять участие в экспедиции отряды сообщают Детской экскурсионно-туристической станции по адресу: г. Горький, Краснофлотская, д. № 46 и получают от нее соответствующие удостоверения. Многие школы Горьковской области включились в это мероприятие. Уже более 150 отрядов выбрали себе маршруты и начали подготовку к походу по изучению природных богатств своего района.

Надеемся, что школы нашего района будут активно участвовать в туристической экспедиции. Итогом экспедиции должна быть устроенная выставка на тему «Наш район».

## За высокий урожай проса

В 1940 году наш колхоз получил урожай проса в среднем по 9,5 центнера с гектара, а с некоторых участков — 15 центнеров. Такой неравномерный урожай получился ввиду неправильного выбора полевых участков и почвы. На низких местах имелись случаи вымочки, местами — отсутствия всходов. Большое влияние на урожай проса оказала обработка и удобрение почвы. На участке, где хорошо была проведена весновспашка, культивация, внесение удобрений и двукратная прополка, там получен урожай 15 центнеров. Нынче недостатков прошлого года не допустим. В 1941 году решили добиться урожая

проса 18 центнеров с гектара, вместо 11 по плану.

Хорошей подготовкой к весеннему севу обеспечим выполнение своих обязательств. Каждое звено получило свои участки. Вывезен навоз, семена отсортированы. Под просо решили внести больше золы. Сейчас ее собрано в достаточном количестве. Хорошая работа колхозников окупится с лихвой. Сын 70 килограммов получит каждый колхозник звена в счет дополнительной оплаты.

**В. Виноградов,**  
председатель колхоза имени Крупской, Кирилловского сельсовета.

## Колхозному скоту — хороших пастухов

До 1941 года подбору пастухов уделяли очень мало внимания. Работа проходила самоотечком. Пастух получал трудные независимо от продуктивности и ухода за скотом.

Совсем другие требования предъявляются к пастуху при применении дополнительной оплаты работникам животноводства. Продуктивность животноводства в пастбищный период зависит во многом от работы пастуха. Пастух, не знающий организацию пастбы, не сможет правильно использовать пастбищные участки, до-

статочно накормить и напоить скот. Несвоевременно оказанная помощь скоту приведет к тяжелым болезням. Поэтому пастух должен уметь оказать первую помощь.

Райзо и руководители колхозов должны заняться подбором пастухов, организовать курсы, инструктаж, дать пастуху необходимые зоотехнические и ветеринарные знания.

**А. Неволина,**  
зав. МТФ колхоза «Ответ интервентам», Пестихинского сельсовета.

## Труды по истории народов СССР

В Москве, Ленинграде, в столицах союзных и автономных республик готовится много научных трудов по истории народов СССР.

Институт истории Академии наук УССР, помимо уже выпущенного «Краткого курса истории Украины», издает серию очерков на украинском языке. Недавно в Киеве вышел из печати третий очерк, посвященный освободительной борьбе украинского народа против панской Польши в XVII столетии. Очерк охватывает период от Люблинской унии 1569 года до 40-х годов XVII столетия. В книге приводится обширный документальный материал о совместной защите украинцами и русскими границ Московского государства, стремлении братских народов к объединению. Еще задолго до Богдана Хмельницкого гетман Косинский ставил и пытался разрешить вопрос о присоединении Украины к России.

Всего выйдет 18 очерков. Сдан в печать четырехтомный курс Истории Украины для высших учебных заведений.

В Минске, Тбилиси, Ереване, Баку изданы на национальных языках труды по истории белорусского, грузинского, армянского и азербайджанского народов. Большую помощь ученым национальных республик оказывает Институт истории Академии наук СССР. Недавно дан в печать подготовленный институтом большой труд —

«Очерки по истории башкирского народа». Готовится такой же труд по истории татарского народа.

В нынешнем году будет издано несколько книг по истории народов Прибалтики, в частности — литовского народа. В Каунас вскоре выезжает видный знаток истории литовского народа член-корреспондент Академии наук СССР В. И. Пичета.

Институтом истории Академии наук СССР совместно с молдавскими учеными подготовлен к печати большой труд «История Молдавии» под редакцией академика Б. Д. Грекова. Книга охватывает историю молдавского народа с древнейших времен до наших дней. Такой же труд по истории Казахстана, подготовленный профессором Вяткиным, издается в Ленинграде.

Туркменский филиал Академии наук СССР, созданный недавно в Ашхабаде, готовит книгу по истории Туркмении. Над книгами по истории своих народов работают ученые Узбекистана, Удмуртии, Мордовии, Марийской АССР, Дагестана и других республик. Выход этих книг приурочивается к 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Все эти труды дадут богатый фактический материал для создания многотомной «Истории народов СССР», над которой работают сейчас советские ученые. (ТАСС)



# Лесозаготовкам — квалифицированные кадры

Письма учащихся Шаманихинской школы ФЗО № 31

## Отлично учиться и работать

В прошлом году в колхозе «Ударный труд», Пестихинского сельсовета, я заработал до 300 трудодней. Когда призвали в школу ФЗО, я с большой охотой пошел учиться, буду лесорубом: лесной промышленности нужны квалифицированные кадры.

Для учебы нам созданы самые наилучшие условия. Каждому выдан рабочий костюм: ватные брюки и фуфайки. Кроме того, имеем выходные костюмы: гимнастерка, брюки и полупальто. Очень хорошо организовано питание. Наши преподаватели — квалифицированные мастера лесозаготовок, знают, как и чему учить.

Я зачислен в группу № 1 будущих лесорубов-лучкистов. Обязавшись в соревновании учиться только хорошо и отлично, обещание подтверждаю делом. Уже получил отличную оценку по изготовлению топорика.

Практические занятия в лесу стали с первых дней учебы нашим любимым занятием, и мы перевыполняем нормы, причем нормы не ученические, а кадровых лесорубов. Например, 23

апреля я ошкуровал 4,3 кубометра леса при задании 3,6. Из того, что работаем на практических занятиях, 80 процентов мы получаем себе.

Так мы учимся. Далеко не так учились в старое время наши отцы. Мой отец, чтобы приобрести квалификацию плотника, с детского возраста за гроши нанимался к подрядчикам, несколько лет ходил в учениках с артелями плотников из деревни в деревню. Известно, какая уж тут была учеба. Задача подростка в артели плотников — строгать, а ремеслу учиться сам, перенимая, что удастся. Для того, чтобы быть плотником, надо было много лет ходить «в строгалах», получать ничтожный заработок.

Конечно, никак не сравнить с этим прошлым нашу школу. Ремеслу мы обучимся в течение трех месяцев и будем работать по-стахановски.

Учиться хорошо и работать ударно — таково наше общее стремление в ответ на заботу о нас.

А. Потехин.

## День в школе

С работой в лесу я немного знаком, с 1939 года работал вздымщиком на подсочном промысле при Шаманихинском участке. В марте 1941 года меня призвали в школу ФЗО лесной промышленности. Поимая, что стране нужны квалифицированные лесорубы, я с охотой пошел на призыв.

Много внимания сейчас уделяется подготовке кадров промышленности, об этом свидетельствует уже то внимание, которым мы были окружены с первого дня вступления в школу. Мне хочется рассказать хотя бы о том, как нас приняли. Разместили нас в чистые, заново побеленные комнаты, оборудованные новыми кроватями, тумбочками, табуретками и прочими вещами для каждого — все это сразу создало впечатление уюта. Устроившись в комнатах, пошли в клуб на беседу. Располагали к себе мастера и воспитатели вежливым обращением с нами. Немало восхищались мы также чистотой и оборудованием столовой — новые, полумягкие стулья, новые столы, покрытые клеенками. После вкусного и сытного ужина развернулась само-

деятельность: группа ребят окружила патефон, некоторые захватили из дому гармошки, любители домино расселись вокруг столов.

Спать легли с самым благоприятным впечатлением.

Начались дни учебы. Рано утром, в 6—30 — подъем, затем физическая зарядка, туалет, завтрак, четыре часа занятий, обед, а вечером после ужина, с 19—30 до отбоя, т. е. до 22 часов — внешкольная массовая работа: занимают кружки, проводится строевая подготовка, организуются игры и развлечения. Все это вместе — строгое соблюдение режима дня, хорошее питание — значительно укрепляет наши физические силы.

Вся обстановка располагает к хорошей учебе. Поэтому мы и обязались учиться только хорошо и отлично. Развернули предмайское социалистическое соревнование.

Учимся делать топорика, станки к лучковым пилам, производим ошкуровку — это наши практические занятия. По всем дисциплинам я сейчас имею отличные оценки.

В. Беляев.

## Стахановцы учебы

Правительство издало закон о создании трудовых резервов для лесной промышленности. На основе этого закона организована школа ФЗО № 31 при Шаманихинском мехлесопункте (на Заставке). Первый набор показал, что в школу пришли здоровые, физические крепкие ребята. Они с горячей энергией принялись за учебу и по-стахановски овладевают ремеслом лесоруба. Образцы учебы и культурного поведения называют, например, учащиеся

тов. Дубов, В. Удалов, В. Басов. Они имеют хорошие и отличные оценки успеваемости по основным дисциплинам. Эти товарищи также хорошо относятся к строевым занятиям.

Несомненно, эти товарищи, являясь стахановцами учебы, будут также стахановцами на лесозаготовках по окончании школы. С них нужно брать пример остальным учащимся.

В. Баснов, воспитатель по военно-физкультурной работе.

## Комсомольцы будут впереди

Учиться хорошо и отлично, быть квалифицированным лесорубом-стахановцем — таково наше общее стремление с первых дней поступления в школу. По этому прежде, чем приступить к учебе, мы заключили договора на социалистическое соревнование. Но мы обязались не только учиться отлично, но и активно участвовать в общественной работе. В школе у нас выпускается стенная газета, «За стахановскую учебу», выпущен один номер, готовится к выпуску второй. Организованы кружки: драматический, хоровой, музыкальный. Комсомольская организация насчитывает 32 учащихся, избран комитет. Оформляем осовиахимовскую организацию, развернем сдачу норм на оборонные значки. Для проведения культурно-массовой работы имеется хороший красный уголок. Надо отметить как недостаток — нет физкультурного инвентаря, футбольных и волейбольных мячей и сеток, райком леса и сплава не заботится о музыкальных инструментах, которых у нас также явно недостаточно. Не бывало у нас почему-то кино, хотя тов. Черников (начальник райотделения кинофикации) обещал регулярно обслуживать нашу школу кинопередвижкой.

Комсомольской организации принадлежит ведущая роль в учебе и в развертывании массовой оборонной работы. Свою роль комсомольцы выполнят с честью, будут передовиками в школе.

М. Пыльнов, секретарь комитета ВЛКСМ.

## Практические занятия

В одной из деленок сегодня необычайно шумно, оживленно, весело. Здесь проводят практические занятия две группы школы ФЗО. Работа производится под громкие песни, далеко разносящиеся по лесу.

Ошкурывают лес. Все работают окаточными лопатками. Лопатка — это особый инструмент, предназначенный для ошкуровки. Он очень удобен: позволяет работать, не сгибая спины, гарантирует безопасность рабочего от травм, увеличивает производительность. И несмотря на все преимущества, этот инструмент до сих пор на мехлесопункте не применялся, работали топорами.

Работают с задором. Но вот из одной бригады доносится жалоба мастеру.

— Вот этот товарищ ленится, плохо работает, с ним мы не выслем норму.

Парень сконфузился, ему становится неудобно и, чтобы взглянуть вину перед товарищами, горячо принимается за работу.

День занятий кончился, подведены итоги. Группа мастера тов. Буркова, состоящая из 30 человек, ошкуривала по 4,3 кубометра на каждого учащегося при норме 3,6 кубометра. Первыми выполнила задание также группа мастера тов. Бурова.

## Моя мечта сбылась

20 марта в моей жизни было большим праздником, в этот день я призывался в школу ФЗО лесной промышленности. Едва дождавсь указанного времени, аккуратно явился в призывную комиссию. И вдруг — несчастье — призывная комиссия меня не приняла! Это для меня было большим несчастьем, стоит лишь представить, с каким нетерпением и радостью я ожидал, когда же меня зачислят учиться в школу ФЗО.

Вышел из комнаты, где заседала призывная комиссия. Как, неужели все кончено, меня не приняли? Через несколько минут раздумья вернулся снова в комнату и твердо заявил председателю комиссии — учиться иду добровольно!

Итак, благодаря упорству я добился своего, с 15 апреля обучаюсь лесному делу в школе № 31. Еще в пути и с первого дня в школе мы окружены вниманием и заботой. Хочется сказать большое спасибо нашему отцу и великому другу товарищу Сталину и советскому правительству. На их заботу мы ответим отличной уче-

бой. Включившись в социалистическое соревнование, я обязался учиться только хорошо и отлично. И вот первые результаты учебы: по изготовлению топорика получил оценку хорошо, по изготовлению рамы для лучковой пилы — отлично.

Ребята избрали меня старостой комнаты, и я считаю это важным поручением, ибо от меня зависит содержание в образцовой чистоте комнаты и соблюдение дисциплины. Однако, больших усилий для достижения этого затрачивать не приходится, ребята нашей комнаты ведут себя хорошо.

В свободное от учебы время мы не скучаем. Организованы кружки художественной самодеятельности, участвую в драматическом кружке. Вчера в своем клубе ставили постановку «Генеральская собака», по рассказу Чехова — «Хамелеон».

Отец мой — кузнец и слесарь, а я решил быть лесорубом. В нашей стране все профессии ценны, высоко ценится честный труд летчика, слесаря, лесоруба.

Н. Ковалев.

## За дисциплину и культуру

Дисциплина, как известно, обеспечивает успех во всяком деле. Особенно необходима дисциплина в нашей школе ФЗО. Большинство из ребят не только работают, но и спят, обедают, учатся в коллективе впервые, а коллектив должен быть дружным и сплоченным.

Учащиеся школы ФЗО, развернув социалистическое соревнование за отличную учебу, одновременно записали в своих социалистических договорах такие важные пункты, как соблюдать образцовую чистоту и порядок в общежитии, в столовой, в клубе, быть дисциплинированными, добросовестно выполнять наказания и распоряджения. Наша группа № 1 лесорубов-лучкистов заключила коллективный социалистический договор на соревнование с группой № 2. Меня избрали старостой группы. Основная моя задача — бороться за высокую дисциплину в группе, и я обязался хорошо выполнить эту задачу, вывести группу в передовые.

Преобладающее большинство ребят ведут себя образцово. Но среди нас есть и такие, которые курят в общежитиях,

разбрасывают различные вещи по комнатам, даже допускают хулиганские выходки. К числу таких, например относится Б. Суворов, проживающий в комнате № 2. Долг каждого честного ученика — пресекать недисциплинированность товарищей, показывать образец поведения.

Государство обеспечило нас хорошей, новой одеждой, хорошо оборудованными помещениями. Наше общежитие — это комната на 10 человек, для каждого новая пружинная кровать, матрас, одеяло, простыни, подушка, тумбочка, стол, прекрасно оборудована столовая — новые стулья и столы. Ко всему этому имуществу надо относиться бережно. Бережливость — один из признаков культуры. А учащиеся школы ФЗО должны воспитываться культурными рабочими.

Обязавшись учиться только хорошо и отлично, я уже имею сейчас все оценки отличные, и этих темпов учебы не дам. Государству нужны высококвалифицированные кадры для лесозаготовок, поэтому наша первая обязанность — учиться отлично.

П. Дубов.

## Чему мы учимся

Меня приняли в школу ФЗО, и это я считаю большим счастьем. Лесозаготовки для меня — не новое дело: уже в течение двух лет я работал на заготовке и вывозе леса. Но чтобы правильно, по-стахановски работать в лесу, нужно научиться обращаться с инструментами, точить их, делать топорике к топору, раму к лучковой пиле, надо знать процесс работы в деланке, уметь сревать дерево и разделывать его. Все это надо уметь делать быстро, аккуратно, работать

производительно и высококачественно. Вот всему этому мы и учимся в школе ФЗО. Наша лесная промышленность, безусловно, успешно будет справляться со своими задачами, когда получит квалифицированные кадры.

Нам выпала почетная задача — стать в ряды этих квалифицированных лесорубов. Я имею отличные оценки по пройденному материалу, буду и впредь учиться только хорошо и отлично.

Г. Кузнецов.



## Новые книги

«**ПЕРЕКОП**». Сборник воспоминаний. Москва — Ленинград. 1941. 259 стр. 4 руб.

Сборник воспоминаний, подготовленный к печати секретариатом главной редакции «Истории гражданской войны», рассказывает о победе Красной Армии над врангелевщиной. Воспоминания написаны участниками борьбы с врангелевщиной дважды Героем Советского Союза И. Папаниным, генерал-полковником О. Городовиковым, А. Полупановым, А. Мокроусовым и др. Кроме воспоминаний в книге публикуются некоторые документы В. И. Ленина, И. В. Сталина, М. В. Фрунзе, К. Е. Ворошилова и С. М. Буденного, относящиеся к периоду борьбы с Врангелем.

**М. МЕТЕЛЬМАН, Б. ГЛЕБОВ, А. УЛЬЯНСКИЙ.** «История Путиловского завода». Издание второе (сокращенное). Госполитиздат. Москва—Ленинград. 1941. 631 стр. 8 руб.

«История Путиловского завода» посвящена одному из старейших и крупнейших русских заводов, сыгравшему выдающуюся роль в истории рабочего революционного движения в России. Книга охватывает период в 128 лет—от основания завода до момента его национализации советской властью. Авторы рисуют условия труда и быта рабочих, борьбу рабочих против самодержавия и капиталистической эксплуатации, работу и борьбу большевистской организации завода. Составленная на основе большого документального, литературного и мемуарного материала, книга написана популярно и рассчитана на массового читателя.

**И. С. ПЕШНИН.** «Люди и машины». Госполитиздат. Москва. 1941. 171 стр. 3 руб.

Автор рассказывает о том, как осваивалась техника на Сталинградском тракторном заводе имени Дзержинского, первом в СССР заводе поточно-массового производства.

В книге показана борьба коллектива СТЗ за овладение техникой, за технический прогресс.

**В. Н. ПАНФИЛОВ.** «Краткое руководство для хат-лабораторий по анализу почв и растений». Сельхозгиз. Москва. 1941. 86 стр. с 51 рис. 1 р. 80 к.

Книга является популярным руководством по анализу почв и растений и рассчитана на работников хат-лабораторий. Она содержит описание лабораторной мебели и приборов, описание посуды и техники работы с ней. Автор дает подробные указания о методике анализа почв и анализа растений.

**К. И. СКРЯБИН, А. М. ПЕТРОВ, И. В. ОРЛОВ, А. А. МАРКОВ** и др. «Краткий курс паразитологии домашних животных». 5-е издание. Сельхозгиз. Москва. 1941. 355 стр. с 118 рис. 6 руб.

5-е издание этой книги значительно дополнено новым материалом, добытым в результате большой работы коллектива. Книга эта необходима не только для учащихся ветеринарных техникумов, но может также служить практическим пособием для ветеринарных работников.

**Г. С. ГУБАЙДУЛЛИН, И. Д. САТАРОВ, Я. Н. ФОКИН.** «В помощь колхозному мерщику». Сельхозгиз. Москва. 1941. 116 стр. с 75 чертежами и рисунками. 1 р. 75 к.

В брошюре, предназначенной для подготовки колхозных мерщиков, даны основные сведения о колхозном землепользовании, учете колхозных земель, о началах геометрии. В брошюре изложены простейшие способы землеизмерения без применения сложных инструментов. Автор знакомит с составлением простых землеустроительных проектов: отводом земельных площадей, размещением бригадных участков, разбивкой их на звеньевые участки, организацией кормовых угодий и др.

## ГРЯЗЬ У СКОТНЫХ ДВОРОВ

Трудно подойти к конному двору и ферме Ильинского колхоза «Спартак», Пестихинского сельсовета. В беспорядке свален навоз, кучи мусора не убраны с осени. Навоз из стойл

не убирается. На дороге—солома и кучи льнокостры.

Руководители колхоза должны навести порядок и привести в культурный вид свое хозяйство.

А Б

«Теперь только нерадивые, бесхозяйственные люди могут хныкать: «Мешков, ряден, веревок не хватает—нельзя ли завести их из других мест?». Сейте лен и ковоплю—будут и мешки, и рядна, и веревки, шпагат, брезент и все, что требуется в хозяйстве».

(Из передовой газеты «Правда» от 27 марта 1941 г.)



Наглядные картинки.

Там, где только треплют языками и чешут затылки...

И там, где сеют, треплют и чешут лен и ковоплю

Рисунки В. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАГРАНИЦЕЙ

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 24 апреля)

Активных военных действий в Греции за прошедший день не было. В сводке германского командования говорится, что германским войскам удалось несколько продвинуться вперед. В греческих сообщениях указывается, что германские самолеты несколько раз бомбардировали районы Пирея, Саламина, Аттики и Мегары. Бомбы причинили значительный ущерб судам и портовым сооружениям.

На англо-германском фронте активность германской авиации не ослабевает. Крупные соединения германских самолетов вновь подвергли бомбардировке порт Плимут, сбросив большое количество фугасных и зажигательных бомб. Бомбы были сброшены также на Портсмут и некоторые английские аэродромы. Продолжалось минирование английских портов.

Английская авиация вновь совершила налет на германские военные корабли, укрывающиеся в Бресте.

В восточной части Средиземного моря продолжаются действия германской авиации против

английских судов и опорных баз. Новые атаки самолетов были предприняты на остров Мазьту.

В Северной Африке военные действия развертываются у Тобрука и в районе Соллума. В итальянской сводке указывается, что английские части вновь пытались при поддержке авиации прорвать кольцо осады Тобрука, но вынуждены были отступить.

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английской армией в западной части Египта, сообщает, что германская угроза Суэцкому каналу со стороны Ливии, по крайней мере, временно снята. Германские и итальянские части, утверждает корреспондент, перешли к обороне; они отброшены от Соллума и Тобрука и рассеяны непрерывными атаками английской авиации, военно-морского флота и мотомеханизированных частей.

В Восточной Африке, в Абиссинии, по сведениям агентства Рейтер, английские войска прорвали передовые итальянские оборонительные укрепления в районе города Десси (к северо-востоку от Адис-Абебы). (ТАСС)

### Передача Англии американских торпедных катеров

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, морской министр США Нокс объявил, что морское министерство на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения передает Англии 20 быстроходных торпедных ка-

теров. Передаваемые Англии торпедные катеры, указал далее Нокс, обладают скоростью свыше 96 километров в час. Военно-морской флот США имел 28 таких катеров. (ТАСС)

### Английский авиационный эксперт об английской и германской авиации

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала заявление одного из видных английских авиационных экспертов майора Стюарта.

«Германская авиация попрежнему сильнее английской,—сказал Стюарт.—Англия уступает Германии главным образом в количестве бомбардировщиков, но в конце этого года она ее перегонит». Производство самолетов в Англии продолжается

без серьезных помех. Из США за последние три месяца поступало в среднем около 250 самолетов в месяц. Причем в будущем ожидается увеличение темпов поставок.

Далее Стюарт заявил, что англичане сейчас применяют новые типы бомб и что они эффективнее германских, однако массовое изготовление этих бомб еще только начато. (ТАСС)

### Положение во Франции

Решением французского правительства территория неоккупированной зоны Франции разделена на шесть районов. Префекты, назначаемые в эти районы, будут осуществлять как политические, так и хозяйственные функции.

социэйтед пресс, министр сельского хозяйства Франции Казьо заявил, что в связи с тяжелым продовольственным положением страны необходимо срочно произвести убой 1200 тыс. голов рогатого скота. (ТАСС)

По сообщениям агентства Ас-

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

## ГОССТРАХ несет ответственность ЗА ПОВРЕЖДЕННЫЕ сельскохозяйственные культуры

вымерзанием, выпреванием, выточками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнем, бурей и огнем на корню

в том лишь случае,

когда с повреждением будет заявлено страхователем в районную страховую инспекцию не позже пяти дней со дня повреждения. О повреждении трав от вымерзания страхователи должны заявить не позже 10 мая 1941 года. Бланки заявок находятся у налоговых агентов при сельсоветах.

Райстрахинспекция.

Для строительства на смолоперегонном заводе  
ТРЕБУЮТСЯ:

1. Рабочие строительных квалификаций и неквалифицированные рабочие (мужчины и женщины)
2. Инженерно-технические работники и служащие на должности: прораба, десятника, нормировщика, плановика, бухгалтера, счетовода, начальника снабжения, зав. складом.

Обращаться в отдел кадров завода

Дирекция.